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REV 01 

Ata da Xº Reunião Ordinária do Conselho de Defesa e Conservação de Meio Ambiente 

CODEMA - 2023 

Data: 11 de outubro de 2023, às 08h. 

Local: Auditório do Gabinete, 

AV. Rosália Isaura de Araújo s/n. 

Reunião gravada: duração de 1h50mim 

 
PAUTA DE CONVOCAÇÃO 

1. Informes; 

 Justificativa de faltas; 

 Ofícios enviados; 

 Informações referente ao decreto nomeando novo membro do conselho, falta de paridade atual; 

 Informações referentes as atividades desenvolvidas no processo de revisão do Plano Diretor; 

 Informações referente as ações da Prefeitura Municipal de Araxá sobre a reunião do CODEMA, 

Ministério Público e Prefeitura; 

2. Palestra do IPDSA referente as informações e funcionamento da coleta seletiva no município de Araxá; 

3. Deliberação/Aprovação sobre a Ata da IX Reunião Ordinária 2023; 

4. Encerramento. 

  
LISTA DE PRESENÇA 

1. Secretaria Municipal de Serviços Urbanos – Belmiro França Neto; 

2. Secretaria Municipal de Obras e Mobilidade Urbana – Ausente; 

3. Secretaria Municipal de Agricultura e Pecuária – Marcia Aparecida Almeida; 

4. Secretaria Municipal de Educação – Ausente; 

5. Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico, Inovação e Turismo – Ausente; 

6. Empresa Mineira de Assistência Técnica e Extensão Rural (EMATER) – Murilo Alencar Alves; 

7. Instituto Mineiro de Agropecuária (IMA) – Ausente; 

8. Instituto Estadual de Florestas (IEF/NAR Araxá) – Giovani Marcos Leonel; 

9. Mosaic Fertilizantes – Jordana Cristina Coutinho Alves; 

10. Companhia Brasileira de Mineração e Metalurgia (CBMM) – Ausente; 

11. Conselho Regional de Engenharia e Agronomia (CREA) – Ausente; 

12.  Associação dos Ruralistas do Alto Paranaíba (ARAP) – Ausente; 

13. Ordem dos Advogados do Brasil (OAB) – Marcia Aparecida Silva Abdanur; 
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14. Reserva Eco-cerrado – Valeria Sieiro Conde Corrêa; 

15. Bem Brasil Alimentos – Ana Clara de Lima Ribeiro Gomes. 

 

Secretaria e convidados 

IPDSA: Rafaella E. Cardoso G. Mengual; 

IPDSA: Leticia Gracielle de Morais; 

IPDSA: Marcela Maluf Idaló;  

IPDSA: Roberta Neves Reis de Menezes; 

IPDSA: Mirian Mota de Souza; 

IPDSA: Juliana de Fatima da Silva; 

Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Inovação e Turismo: Firmo Silva Magela; 

Secretaria de Serviços Urbanos: Alexandre de Melo; 

Consultor Ambiental: Valquíria Bruno. 

 

MINUTA DA ATA 

 

Em 11 de outubro de 2023, as 08h17mim foi aberta a Xº reunião ordinária do CODEMA pelo Presidente Giovani 

Marcos Leonel. 

 
1. Informes. 

 Justificativa de faltas; 

Não houve nenhuma justificativa de ausência.  

 Ofícios enviados; 

Ofício 11/2023 -  Centro Universitário de Araxá – UNIARAXÁ – Exclusão dos representantes do UNIARAXÁ devido a 

faltas consecutivas nas Reuniões do Conselho Municipal de Defesa e Conservação de Meio Ambiente de Araxá – 

CODEMA. 19/09/2023 

Ofício 12/2023 – Secretaria Municipal de Agricultura e Pecuária – Resposta do CODEMA referente a deliberação do 

conselho para aquisição de propriedade rural município de Araxá. 19/09/2023 

 Informações referente ao decreto nomeando novo membro do conselho, falta de paridade atual; 

Foi informado que o conselho está sem paridade, devido à saída do UNIARAXÁ, aguardando a alteração da lei de 

composição do conselho, para fazer a nomeação de novos membros. Precisa repor a entidade UNIARAXÁ. O 

conselheiro titular da MOSAIC, Rafael Rocha Boechat se desligou da empresa. O conselheiro titular da Secretaria de 

desenvolvimento Econômico, Inovação e Turismos, Ricardo de Brito Ruas que também se desligou da prefeitura 

municipal de Araxá. 
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Márcia Abdanur perguntou se já tinha alguma instituição para ocupar a cadeira do conselho. Marcela Idaló explicou 

que já enviou à procuradoria ofício informando a ausência da instituição para cadeira, que mandou duas sugestões, 

uma delas seria a inclusão da COPASA. 

Márcia Abdanur destacou a importância da COPASA no conselho, devido ao subsídio técnico que daria aos temas 

referentes a recursos hídricos (mananciais) e também pelo histórico de efetiva participação na gestão anterior. 

Informações referentes as atividades desenvolvidas no processo de revisão do Plano Diretor de Araxá; 

Foi explicado que a oficina teve sua data alterada devido o material encaminhado pela DRZ não estar adequado aos 

olhos do IPDSA.  

 Informações referente as ações da Prefeitura Municipal de Araxá sobre a reunião do CODEMA, 

Ministério Público e Prefeitura; 

- Criação da Secretaria de Meio Ambiente em 180 dias: processo está sendo tratado na procuradoria do município: 

vencimento da ação em 27/10/2023 

- Fundo Municipal de Meio Ambiente: já foi criado o CNPJ e está com a procuradoria do município para finalizar o 

processo: vencimento da ação em 27/10/2023 

- Referente a Lei 7737 de 2022: já foi revisada e está na procuradoria do município para ser analisada e encaminhada 

para aprovação na Câmara Municipal de Araxá vencimento da ação em 27/10/2023. 

Marcia Abdanur sugeriu que na próxima reunião estes itens, assim, como os demais discutidos em reunião, fossem 

atualizados e para as ações que não estiverem concluídas o CODEMA enviasse um ofício ao Ministério Público 

manifestando que acompanhou durante as reuniões as ações acordadas e manifesta sua preocupação com as que não 

estão resolvidas. 

Valeria Correa fez um questionamento referente as notificações e adequação de empreendimentos que descartam de 

forma inadequada o lixo e resíduos gerados, como por exemplo o Supermercado Kamel Mega Mix, localizado na 

Avenida Imbiara. Roberta Neves explicou que o empreendimento é notificado para realizar adequação e limpeza, 

vencido o prazo da notificação os agentes de fiscalização voltam ao local e verifica se o problema foi solucionado, se 

não, o empreendimento é autuado. 

Valeria Correa sugeriu que fosse encaminhado um ofício ao IPDSA pedindo uma atualização e solução em relação ao 

lixo do Supermercado Kamel Mega Mix. 

Belmiro França sugeriu que fosse criada uma lei, tendo como obrigatoriedade no alvará de funcionamento dos 

comércios a instalação de contêiner próprios para esses resíduos gerados nos empreendimentos. 

Márcia Abdanur sugeriu que fosse criada uma lei destinada aos empreendimentos de médio/grande porte para 

apresentação de um Plano de Gerenciamento de Resíduos Sólidos (PGRS) com manifesto de transporte destes resíduos 

(MTR). 
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Giovani Leonel destacou que o lixo descartado de maneira irregular na cidade contribui para aumento das enchentes 

na época da chuva. 

Ficou definido de encaminhar um ofício ao IPDSA pedindo informações e esclarecimentos referente aos resíduos 

provenientes do Supermercado Mega Mix e outro solicitando o estudo de uma proposta de lei sobre um PGRS, 

conforme CONAMA. 

Ficou definido de encaminhar um ofício ao Setor de Tributos da Prefeitura Municipal de Araxá propondo que no alvará 

venha descrito o atendimento às questões referentes aos resíduos gerados pelo empreendimento. 

 

2. Deliberação/Aprovação sobre a Ata da IX Reunião Ordinária 2023; 

 Não foi possível deliberar por falta de paridade nas cadeiras representantes no conselho.  

 

3. Palestra do IPDSA referente às informações e funcionamento da coleta seletva no municipio de Araxá; 

 Foi realizada a apresentação pelas analistas do IPDSA Mirian Souza e Juliana Silva sobre o trabalho realizado 

no município de Araxá da coleta seletiva e o Plano Municipal de Saneamento. 

 

4. Encerramento. 

Em 11 de outubro de 2023, as 10h10mim foi encerrada a Xº reunião ordinária do CODEMA pelo Presidente Giovani 

Marcos Leonel. 

 


